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O R D O N A N Ț E  Ș I  H O T Ă R Â R I  A L E  G U V E R N U L U I  R O M Â N I E I

GUVERNUL ROMÂNIEI

O R D O N A N Ț Ă  D E  U R G E N Ț Ă

pentru modificarea unor acte normative

Ținând cont de competențele Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, exercitate în calitatea sa de organ de specialitate

al administrației publice centrale care stabilește, la nivel național, politica în domeniul transporturilor și infrastructurii de transport

și care elaborează strategia și reglementările specifice de dezvoltare și de armonizare ale activităților în cadrul politicii generale a

Guvernului, pe domeniile coordonate, și îndeplinește rolul de autoritate de stat în domeniul său de activitate,

având în vedere contractul de concesiune încheiat cu Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, prin care Compania

Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere — S.A., denumită în continuare C.N.A.I.R. — S.A., persoană juridică de interes

strategic național, desfășoară activități specifice în domeniul infrastructurii de transport rutier, respectiv activități de proiectare,

construire, modernizare, reabilitare, reparare, administrare a autostrăzilor, drumurilor expres, drumurilor naționale, variantelor

ocolitoare, în condiții de siguranță a circulației, precum și activități privind implementarea programelor de dezvoltare unitară a

rețelei de drumuri publice, în concordanță cu strategia Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, cerințele economiei naționale

și cu cele de apărare,

luând în considerare faptul că proiectele de infrastructură de transport sunt investiții publice de importanță strategică

pentru România, care asigură conectivitatea cu coridoarele de transport europene și creșterea mobilității populației și a mărfurilor,

având în vedere faptul că autostrăzile și drumurile expres care sunt în administrarea C.N.A.I.R. — S.A. fac parte din

rețeaua europeană de transport, precum și necesitatea alinierii României la standardele europene privind circulația rutieră,

ținând cont de faptul că, potrivit obiectului său de activitate, C.N.A.I.R. — S.A. asigură condiții de siguranță a circulației

pe autostrăzi și drumuri naționale deschise circulației publice, exercitând atribuțiile care îi revin conform Ordonanței Guvernului

nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

în conformitate cu dispozițiile art. 1 alin. (6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 84/2003 pentru înființarea Companiei

Naționale de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România — S.A. prin reorganizarea Regiei Autonome „Administrația Națională a

Drumurilor din România”, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 47/2004, cu modificările și completările ulterioare,

potrivit cărora „C.N.A.I.R. desfășoară în principal activități de interes public național în domeniul administrării drumurilor naționale

și autostrăzilor, în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu

modificările și completările ulterioare”,

ținând seama de faptul că, potrivit art. 21 alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor,

republicată, cu modificările și completările ulterioare, „Ministerul Transporturilor este administratorul drumurilor de interes național,

direct sau prin Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere — S.A., care își realizează atribuțiile prevăzute de

prezenta ordonanță în condițiile contractului de concesiune încheiat între acestea, �”,

luând în considerare faptul că, potrivit dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și

completările ulterioare, personalul desemnat al C.N.A.I.R. — S.A. realizează activitatea de autorizare, control și de încasare a

tarifelor suplimentare de utilizare a drumurilor de interes național, prevăzute de prezenta ordonanță de urgență, în cazul vehiculelor

care circulă cu depășiri ale maselor și/sau dimensiunilor maxime admise,

ținând cont că masele și dimensiunile maxime ale vehiculelor rutiere destinate transportului de mărfuri și de călători,

admise în circulație în țările membre ale Uniunii Europene, sunt prevăzute în Directiva 96/53/CE a Consiliului din 25 iulie 1996 de

stabilire, pentru anumite vehicule rutiere care circulă în interiorul Comunității, a dimensiunilor maxime autorizate în traficul național

și internațional și a greutății maxime autorizate în traficul internațional, cu modificările și completările ulterioare,

având în vedere că prevederile acestei directive sunt transpuse în legislația națională conform prevederilor Ordonanței

Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

în contextul intensificării traficului intern și internațional al vehiculelor care circulă cu depășiri ale maselor și/sau

dimensiunilor maxime admise, a căror configurație include vehicule tractoare cu 4 axe, omologate de Registrul Auto Român —

RAR, conform reglementărilor europene specifice, și care constituie un element nou pe piața transporturilor comerciale,

având în vedere că în componența vehiculului tractor cu 4 axe se regăsesc grupuri de axe succesive definite la pct. 3 din

anexa nr. 3 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ca „axă triplă (tridem)

nemotoare”,

având în vedere că un autovehicul prin concepție și construcție este destinat, exclusiv sau în principal, tractării de

remorci/semiremorci și că cerința tehnică obligatorie este autopropulsia, posibilă prin existența cel puțin a unei axe motoare, ceea

ce face inaplicabilă prevederea de la pct. 3 din anexa nr. 3 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și

completările ulterioare,

întrucât Directiva 96/53/CE a Consiliului din 25 iulie 1996 nu prevede axa triplă (tridem) motoare care să confere vehiculului

tractor cu 4 axe funcționalitatea de autopropulsie,

având în vedere că anexa nr. 2 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

prevede că axele motoare pot fi axă simplă motoare și axă dublă, care poate avea în componență una sau 2 axe motoare,

asigurând astfel caracteristica de autopropulsie a autovehiculului tractor,

ținând cont că aplicarea prevederilor actuale privind gruparea axelor ca axă simplă motoare și axă dublă a autovehiculelor

conduce la majorarea substanțială a limitelor maxime admise ale maselor pe axe față de limita maximă admisă pentru „axa triplă
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(tridem) nemotoare” prevăzută la pct. 3 din anexa nr. 3 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și

completările ulterioare,

având în vedere că majorarea limitelor maxime admise ale maselor pe axe are drept consecință degradarea accelerată

a infrastructurii rutiere cu impact în reducerea duratei normale de exploatare,

întrucât vehiculelor comerciale înregistrate sau puse în circulație în unul dintre statele membre ale Uniunii Europene nu li

se pot aplica cerințe tehnice suplimentare legate de greutatea și dimensiunile vehiculelor, astfel încât aceste cerințe să constituie

un obstacol în calea circulației vehiculelor comerciale între statele membre,

în vederea asigurării cadrului legal, precum și a condițiilor necesare realizării obligațiilor legale ce incumbă C.N.A.I.R. —

S.A., potrivit Ordonanței Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu modificările și completările ulterioare, referitoare la activitatea de

autorizare, control și încasare a tarifelor suplimentare de utilizare a drumurilor de interes național, 

luând în considerare că elementele sus-menționate vizează un interes public și constituie o situație de urgență și

extraordinară, a cărei reglementare nu poate fi amânată, se impune adoptarea de măsuri imediate pe calea ordonanței de urgență.

Ținând cont de faptul că prin prezenta ordonanță de urgență se urmărește crearea cadrului legal necesar care să

reglementeze statutul juridic al axei triple (tridem) prin modificarea pct. 3 din anexa nr. 3 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997,

republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin eliminarea sintagmei „nemotoare” din textul de lege,

dat fiind faptul că starea de fapt, independentă de voința Guvernului, a situației extraordinare este determinată de

necesitatea armonizării prevederilor legale în acord cu caracteristicile tehnice și constructive actuale ale autovehiculelor, așa cum

sunt ele omologate și admise în circulație,

având în vedere că starea de fapt cuantificabilă a situației extraordinare este determinată de faptul că neimplementarea în

regim de urgență a propunerii pentru modificarea pct. 3 din anexa nr. 3 la Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, republicată, cu

modificările și completările ulterioare, are drept consecință degradarea accelerată a rețelei de drumuri publice, cu impact în reducerea

duratei normale de exploatare, ceea ce va genera costuri suplimentare pentru întreținerea și repararea infrastructurii rutiere,

luând în considerare că elementele sus-menționate vizează un interes public și strategic și constituie o situație de urgență

și extraordinară, a cărei reglementare nu poate fi amânată, se impune adoptarea de măsuri imediate pe calea ordonanței de urgență.

În considerarea faptului că aceste elemente vizează interesul public și constituie o situație de urgență și extraordinară, a

cărei reglementare nu poate fi amânată, se impune adoptarea de măsuri imediate pe calea ordonanței de urgență.

În contextul deschiderii unui nou punct de trecere a frontierei la Beba Veche și având în vedere faptul că punctul de trecere

a frontierei Beba Veche va fi deschis traficului internațional cu masa totală maximă autorizată mai mică de 7,5 tone și că nu îndeplinește

condiția volumului de trafic mediu anual impus de normele și standardele tehnice prevăzute de normele în vigoare, pentru eliminarea

acestui obstacol fiind necesară modificarea art. 6 alin. (1) lit. d) pct. (i) din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor,

republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin eliminarea sintagmei „principale” din cuprinsul textului de lege,

ținând cont de necesitatea corelării prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 84/2003, aprobată cu modificări și

completări prin Legea nr. 47/2004, cu modificările și completările ulterioare, cu cele ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 86/2014

privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte

normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 174/2015, cu modificările ulterioare, prin care Compania Națională de

Autostrăzi și Drumuri Naționale din România — S.A. a trecut de sub autoritatea Departamentului pentru Proiecte de Infrastructură și

Investiții Străine, Parteneriat Public-Privat și Promovarea Exporturilor sub autoritatea Ministerului Transporturilor, fiind reorganizată

ulterior și denumită Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere — S.A., conform prevederilor Ordonanței de urgență

a Guvernului nr. 55/2016 privind reorganizarea Companiei Naționale de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România — S.A. și

înființarea Companiei Naționale de Investiții Rutiere — S.A., precum și modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu

modificări și completări prin Legea nr. 50/2021,

luând în considerare necesitatea corelării cu Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă

a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările și completările ulterioare,

având în vedere necesitatea limitării posibilității de constituire a garanției de participare, după caz, a garanției de bună

execuție prin scrisori de garanție emise de instituții financiare nebancare din România sau din alt stat membru pentru achizițiile de

lucrări/concesiunile de lucrări a căror valoare estimată este mai mică sau egală cu 40.000.000 lei fără TVA și, respectiv, pentru

achizițiile de produse sau servicii/concesiunile de servicii a căror valoare estimată este mai mică sau egală cu 7.000.000 lei fără

TVA, justificată de faptul că în cazul achizițiilor, al căror obiect este de o complexitate ridicată și a căror valoare reflectă aceste

necesități ale achizitorului, este necesară, pentru garantarea corespunzătoare a contractelor pe parcursul derulării acestora și

totodată pentru urmărirea și îndeplinirea interesului public în vederea atribuirii și finalizării obiectivelor de investiții asumate de

Guvernul României, instituirea unui prag valoric pentru ofertanți de a prezenta garanții de participare/garanții de bună execuție

emise de instituții financiare nebancare,

dat fiind faptul că starea de fapt cuantificabilă a situației extraordinare este determinată de faptul că neimplementarea în

regim de urgență a propunerii de modificare a art. 154 din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările

ulterioare, a art. 164 din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale, cu modificările și completările ulterioare, și a art. 71 din

Legea nr. 100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii, cu modificările și completările ulterioare, are drept

consecință, în situația intrării în insolvență a instituțiilor financiare nebancare, afectarea bugetului de stat prin nerecuperarea

sumelor datorate cu titlu de garanții, în cazul executării acestor sume,

având în vedere începerea noului an școlar și imposibilitatea punerii în utilizare cât mai urgentă a autobuzelor care au fost

achiziționate din fonduri europene de către unitățile administrativ-teritoriale în vederea utilizării acestora cu titlu gratuit de către

unitățile școlare, doar pentru efectuarea transportului școlar,

în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,
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Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.
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Art. I. — Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul

drumurilor, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 237 din 29 iunie 1998, cu modificările și completările

ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La articolul 6 alineatul (1) litera d), punctul (i) va avea

următorul cuprins:

„(i) drumuri naționale care asigură legătura capitalei țării cu

orașele reședință de județ, legăturile dintre acestea, precum și

cu punctele de control pentru trecerea frontierei de stat a

României;”.

2. La anexa nr. 3, punctul 3 va avea următorul cuprins:

„3. AXĂ TRIPLĂ (TRIDEM) A AUTOVEHICULELOR”.

Art. II. — Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 84/2003

pentru înființarea Companiei Naționale de Autostrăzi și Drumuri

Naționale din România — S.A. prin reorganizarea Regiei

Autonome „Administrația Națională a Drumurilor din România”,

publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 694 din

3 octombrie 2003, aprobată cu modificări și completări prin

Legea nr. 47/2004, cu modificările și completările ulterioare, se

modifică după cum urmează:

1. La articolul 15, alineatul (3) va avea următorul cuprins:

„(3) Împuterniciții mandatați să reprezinte interesele

capitalului de stat în adunarea generală a acționarilor sunt numiți

prin ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii.”

2. La articolul 16, alineatele (2) și (3) vor avea următorul

cuprins:

„(2) În perioada în care statul este acționar majoritar, membrii

consiliului de administrație sunt numiți de Adunarea generală a

acționarilor, la propunerea Ministerului Transporturilor și

Infrastructurii sau, după caz, la propunerea consiliului de

administrație, în conformitate cu prevederile art. 29 din

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind

guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu

modificări și completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările

și completările ulterioare.

(3) Președintele consiliului de administrație nu poate fi și

directorul general al C.N.A.I.R. — S.A.”

3. La anexa nr. 1, alineatul (2) al articolului 18 va avea

următorul cuprins:

„(2) Conducerea executivă a C.N.A.I.R. este asigurată de

directorul general, care nu poate fi și președintele consiliului de

administrație.”

Art. III. — Articolul 18

1

din Ordonanța Guvernului nr. 27/2011

privind transporturile rutiere, publicată în Monitorul Oficial al

României, Partea I, nr. 625 din 2 septembrie 2011, cu

modificările și completările ulterioare, se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 18

1

. — Prevederile privind accesul la transportul rutier

de persoane în cont propriu se aplică și transportului efectuat

cu autobuzele unităților administrativ-teritoriale sau ale unităților

de învățământ, având inscripția «transport școlar», deținute de

către acestea cu orice titlu, prin excepție de la art. 3 pct. 42, și

utilizate exclusiv pentru transportul elevilor și cadrelor didactice,

din mediul rural către unitățile de învățământ din comună sau

către unitățile de învățământ din mediul urban.”

Art. IV. — La articolul 154 din Legea nr. 98/2016 privind

achizițiile publice, publicată în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 390 din 23 mai 2016, cu modificările și completările

ulterioare, alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(4) Garanția de participare sau, după caz, garanția de bună

execuție trebuie să fie irevocabilă, necondiționată și se

constituie prin:

a) virament bancar;

b) instrumente de garantare emise în condițiile legii astfel:

(i) scrisori de garanție emise de instituții de credit

bancare din România sau din alt stat;

(ii) scrisori de garanție emise de instituții financiare

nebancare din România sau din alt stat pentru

achizițiile de lucrări a căror valoare estimată este mai

mică sau egală cu 40.000.000 lei fără TVA și respectiv

pentru achizițiile de produse sau servicii a căror

valoare estimată este mai mică sau egală cu

7.000.000 lei fără TVA;

(iii) asigurări de garanții emise:

— fie de societăți de asigurare care dețin autorizații

de funcționare emise în România sau într-un alt stat membru al

Uniunii Europene și/sau care sunt înscrise în registrele publicate

pe site-ul Autorității de Supraveghere Financiară, după caz;

— fie de societăți de asigurare din state terțe prin

sucursale autorizate în România de către Autoritatea de

Supraveghere Financiară;

c) depunerea la casierie a unor sume în numerar dacă

valoarea este mai mică de 5.000 lei;

d) rețineri succesive din sumele datorate pentru facturi

parțiale, în cazul garanției de bună execuție;

e) combinarea a două sau mai multe dintre modalitățile de

constituire prevăzute la lit. a)—c), în cazul garanției de bună

execuție.”

Art. V. — La articolul 164 din Legea nr. 99/2016 privind

achizițiile sectoriale, publicată în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 391 din 23 mai 2016, cu modificările și completările

ulterioare, alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(4) Garanția de participare sau, după caz, garanția de bună

execuție trebuie să fie irevocabilă, necondiționată și se

constituie prin:

a) virament bancar;

b) instrumente de garantare emise în condițiile legii astfel:

(i) scrisori de garanție emise de instituții de credit

bancare din România sau din alt stat;

(ii) scrisori de garanție emise de instituții financiare

nebancare din România sau din alt stat pentru

achizițiile de lucrări a căror valoare estimată este mai

mică sau egală cu 40.000.000 lei fără TVA și respectiv

pentru achizițiile de produse sau servicii a căror

valoare estimată este mai mică sau egală cu

7.000.000 lei fără TVA;

(iii) asigurări de garanții emise:

— fie de societăți de asigurare care dețin autorizații

de funcționare emise în România sau într-un alt stat membru al

Uniunii Europene și/sau care sunt înscrise în registrele publicate

pe site-ul Autorității de Supraveghere Financiară, după caz;

— fie de societăți de asigurare din state terțe prin

sucursale autorizate în România de către Autoritatea de

Supraveghere Financiară;

c) depunerea la casierie a unor sume în numerar dacă

valoarea este mai mică de 5.000 lei;

d) rețineri succesive din sumele datorate pentru facturi

parțiale, în cazul garanției de bună execuție;



e) combinarea a două sau mai multe dintre modalitățile de

constituire prevăzute la lit. a)—c), în cazul garanției de bună

execuție.”

Art. VI. — La articolul 71 din Legea nr. 100/2016 privind

concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii, publicată în

Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 392 din 23 mai 2016,

cu modificările și completările ulterioare, alineatul (6) se modifică

și va avea următorul cuprins:

„(6) Garanția de participare trebuie să fie irevocabilă,

necondiționată și se constituie prin: 

a) virament bancar; 

b) instrumente de garantare emise în condițiile legii astfel: 

(i) scrisori de garanție emise de instituții de credit

bancare din România sau din alt stat; 

(ii) scrisori de garanție emise de instituții financiare

nebancare din România sau din alt stat pentru

concesiunile de lucrări a căror valoare estimată este

mai mică sau egală cu 40.000.000 lei fără TVA și

respectiv pentru concesiunile de servicii a căror

valoare estimată este mai mică sau egală cu

7.000.000 lei fără TVA;

(iii) asigurări de garanții emise: 

— fie de societăți de asigurare care dețin autorizații

de funcționare emise în România sau într-un alt stat membru al

Uniunii Europene și/sau care sunt înscrise în registrele publicate

pe site-ul Autorității de Supraveghere Financiară, după caz; 

— fie de societăți de asigurare din state terțe prin

sucursale autorizate în România de către Autoritatea de

Supraveghere Financiară; 

c) depunerea la casierie a unor sume în numerar dacă

valoarea este mai mică de 5.000 lei; 

d) combinarea a două sau mai multe dintre modalitățile de

constituire prevăzute la lit. a)—c), în cazul garanției de bună

execuție.”

Art. VII. — Articolele IV—VI se aplică procedurilor de

atribuire inițiate după data intrării în vigoare a prezentei

ordonanțe de urgență. Prin procedură de atribuire inițiată se

înțelege orice procedură pentru care s-a transmis un anunț

de participare, un anunț de concesionare, un anunț de

participare simplificat sau, după caz, o invitație de participare,

până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de

urgență.

MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI, PARTEA I, Nr. 975/6.X.2022

5

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

Viceprim-ministru, 

ministrul transporturilor și infrastructurii, 

Sorin Mihai Grindeanu

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației,

Cseke Attila-Zoltán

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

București, 5 octombrie 2022.

Nr. 136.

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 22/2022 privind organizarea 

și funcționarea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse și a Hotărârii Guvernului 

nr. 177/2016 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse 

între Femei și Bărbați

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. — Hotărârea Guvernului nr. 22/2022 privind

organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, Tineretului și

Egalității de Șanse, publicată în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 17 din 6 ianuarie 2022, se modifică și se

completează după cum urmează:

1. Articolul 2 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 2. — Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de

Șanse are sediul în municipiul București, strada Romulus nr. 6,

sectorul 2.”

2. La articolul 3 alineatul (1), după litera g) se introduce

o nouă literă, lit. h), cu următorul cuprins:

„h) coordonează implementarea reformelor și investițiilor din

cadrul Planului național de redresare și reziliență al României,

denumit în continuare PNRR al României, pentru accesarea de

fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul

Mecanismului de redresare și reziliență în domeniul său de

competență, corespunzătoare componentei 13 — Reforme sociale.”

3. La articolul 4 alineatul (2) litera d), după punctul 21 se

introduce un nou punct, pct. 21

1

, cu următorul cuprins:

„21

1

. identifică, direct sau prin instituțiile din subordine,

nevoile de formare ale tinerilor și elaborează și organizează

programe de formare profesională pentru tineri, conform

dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 129/2000 privind formarea

profesională a adulților, republicată, cu modificările și

completările ulterioare;”.

4. La articolul 4 alineatul (2), după litera d) se introduce

o nouă literă, lit. e), cu următorul cuprins:

„e) în calitate de coordonator al reformei și investiției nr. 1 din

cadrul componentei 13 — Reforme sociale a Planului național

de redresare și reziliență al României, îndeplinește atribuțiile

prevăzute la art. 6 alin. (1) din Ordonanța de urgență a
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Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional

și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate

României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și

pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a

Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea

Planului național de redresare și reziliență necesar României

pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și

nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și

reziliență, aprobată cu modificări și completări prin Legea

nr. 178/2022, cu completările ulterioare.”

5. La articolul 15, după alineatul (1) se introduce un nou

alineat, alin. (2), cu următorul cuprins:

„(2) Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse va

exercita toate drepturile și își va asuma toate obligațiile ce

decurg din calitatea de acționar, în numele statului, la societatea

«Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» — S.A. București, în

condițiile legii, aceasta funcționând sub autoritatea Ministerului

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse.”

6. Anexa nr. 1 se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 1

la prezenta hotărâre.

7. La anexa nr. 2, punctele 1 și 3 se modifică și vor avea

următorul cuprins:

„1. Direcțiile județene pentru familie și tineret, respectiv

Direcția pentru Familie și Tineret a Municipiului București

(686 de posturi)

..............................................................................................

3. Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei

și Bărbați (56 de posturi, inclusiv demnitarii și posturile aferente

cabinetelor demnitarilor)”.

8. La anexa nr. 2, după punctul 5 se introduce

următoarea propoziție:

„«Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)» — S.A. București,

unitate care funcționează sub autoritatea Ministerului Familiei,

Tineretului și Egalității de Șanse.”

Art. II. — Hotărârea Guvernului nr. 177/2016 privind

organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Egalitatea

de Șanse între Femei și Bărbați, publicată în Monitorul Oficial al

României, Partea I, nr. 227 din 28 martie 2016, cu modificările

ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează: 

1. La articolul 2, după alineatul (3) se introduce un nou

alineat, alin. (4), cu următorul cuprins:

„(4) ANES implementează programe și proiecte în domeniul

prevenirii și combaterii violenței domestice și egalității de șanse

între femei și bărbați.” 

2. După articolul 3 se introduce un nou articol, art. 3

1

, cu

următorul cuprins:

„Art. 3

1

. — ANES este organismul care asigură mecanismul

de coordonare a implementării Convenției Consiliului Europei

privind prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și

a violenței domestice, adoptată la Istanbul la 11 mai 2011,

ratificată prin Legea nr. 30/2016, denumită în continuare

Convenția de la Istanbul.”

3. La articolul 5, alineatul (3) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„(3) În exercitarea atribuțiilor sale, secretarul de stat emite

ordine și instrucțiuni, în condițiile legii.”

4. Articolul 6 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 6. — (1) Secretarul de stat este ajutat în activitatea de

conducere de un subsecretar de stat și de un secretar general. 

(2) Subsecretarul de stat coordonează activitatea în

domeniul egalității de șanse între femei și bărbați.

(3) Secretarul de stat poate delega și alte atribuții, în

condițiile legii, subsecretarului de stat.

(4) Secretarul general este înalt funcționar public și

îndeplinește atribuțiile prevăzute la art. 61 din Ordonanța de

urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu

modificările și completările ulterioare.

(5) Secretarul general îndeplinește și alte atribuții prevăzute în

regulamentul de organizare și funcționare al ANES ori încredințate

prin ordin de secretarul de stat al ANES, în condițiile legii.”

5. La articolul 7, alineatele (2)—(4) se modifică și vor

avea următorul cuprins:

„(2) În cadrul structurii organizatorice, prin ordin al ministrului

familiei, tineretului și egalității de șanse se pot organiza servicii,

birouri și alte compartimente și se poate stabili numărul

posturilor aferente, cu respectarea prevederilor legale și

încadrarea în numărul maxim de posturi aprobat.

(3) Regulamentul de organizare și funcționare a ANES,

precum și statul de funcții se aprobă prin ordin al ministrului

familiei, tineretului și egalității de șanse.

(4) Numărul maxim de posturi al ANES este de 56, inclusiv

demnitarii și posturile aferente cabinetelor demnitarilor.” 

6. Anexa se modifică și se înlocuiește cu anexa nr. 2 la

prezenta hotărâre.

7. În tot cuprinsul hotărârii, sintagma „violență în

familie” se înlocuiește cu sintagma „prevenirea și

combaterea violenței domestice”, iar sintagma „Ministerul

Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor

Vârstnice” se înlocuiește cu sintagma „Ministerul Familiei,

Tineretului și Egalității de Șanse”.

Art. III. — Încadrarea personalului în numărul de posturi

aprobat și pe noile structuri organizatorice se realizează cu

respectarea procedurii și regimului juridic aplicabil fiecărei

categorii de personal, în termen de minimum 30 de zile de la

data intrării în vigoare a prezentei hotărâri. 

Art. IV. — La data intrării în vigoare a prezentei hotărâri

se abrogă Hotărârea Guvernului nr. 481/2013 privind

aprobarea transferului pachetului de acțiuni deținut de stat la

societatea „Biroul de Turism pentru Tineret (B.T.T.)” — S.A.

București, din administrarea Autorității pentru Administrarea

Activelor Statului în administrarea Ministerului Tineretului și

Sportului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 434 din 17 iulie 2013.

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

Ministrul familiei, tineretului și egalității de șanse,

Gabriela Firea

p. Ministrul muncii și solidarității sociale,

Mădălin-Cristian Vasilcoiu,

secretar de stat

p. Ministrul investițiilor și proiectelor europene,

Adrian Răulea,

secretar de stat

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

București, 5 octombrie 2022.

Nr. 1.215.
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A C T E  A L E  O R G A N E L O R  D E  S P E C I A L I T A T E

A L E  A D M I N I S T R A Ț I E I  P U B L I C E  C E N T R A L E

MINISTERUL ANTREPRENORIATULUI ȘI TURISMULUI

O R D I N

privind aprobarea Procedurii de certificare și monitorizare online pentru programele 

cu finanțare nerambursabilă aflate în implementare la Ministerul Antreprenoriatului și Turismului

prin intermediul agențiilor pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere de investiții 

și promovare a exportului, precum și prin intermediul instituțiilor de credit partenere

Având în vedere prevederile:

— Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările

ulterioare;

— Hotărârii Guvernului nr. 1.327/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Antreprenoriatului și Turismului,

cu modificările ulterioare;

— Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și

pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015,

cu modificările și completările ulterioare;

— Regulamentului (UE) nr. 1.407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108

din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L,

nr. 352 din 24.12.2013, cu modificările și completările ulterioare,

în temeiul art. 10 alin. (6) din Hotărârea Guvernului nr. 1.327/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului

Antreprenoriatului și Turismului, cu modificările ulterioare,

ministrul antreprenoriatului și turismului emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă Procedura de certificare și monitorizare

online pentru programele cu finanțare nerambursabilă aflate în

implementare la Ministerul Antreprenoriatului și Turismului prin

intermediul agențiilor pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere

de investiții și promovare a exportului, precum și prin intermediul

instituțiilor de credit partenere, prevăzută în anexa care face

parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 2. — Ordinul ministrului economiei, antreprenoriatului și

turismului nr. 1.363/2021 privind aprobarea Procedurii de

certificare și monitorizare pentru programele cu finanțare

nerambursabilă aflate în implementare la Ministerul Economiei,

Antreprenoriatului și Turismului prin intermediul agențiilor pentru

IMM, atragere de investiții și promovare a exportului, precum și

prin intermediul instituțiilor de credit partenere, necesar a fi aplicată

în contextul pandemiei de COVID-19, publicat în Monitorul Oficial

al României, Partea I, nr. 882 din 14 septembrie 2021, se abrogă.

Art. 3. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al

României, Partea I.

p. Ministrul antreprenoriatului și turismului,

Cătălin Canciu,

secretar de stat

București, 16 septembrie 2022.

Nr. 1.544. 

ANEXĂ

P R O C E D U R Ă

de certificare și monitorizare online pentru programele cu finanțare nerambursabilă aflate în implementare 

la Ministerul Antreprenoriatului și Turismului prin intermediul agențiilor pentru întreprinderi mici și mijlocii, 

atragere de investiții și promovare a exportului, precum și prin intermediul instituțiilor de credit partenere

Evoluția situației epidemiologice determinate de răspândirea

coronavirusului SARS-CoV-2 a necesitat adoptarea unor măsuri

precum Decretul nr. 195/2020 privind instituirea stării de urgență

pe teritoriul României, publicat în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 212 din 16 martie 2020, prin care în data de

16 martie 2020 a fost declarată stare de urgență pe tot teritoriul

României pe o perioadă de 30 de zile, perioadă prelungită

pentru încă 30 de zile prin Decretul nr. 240/2020. Ulterior, prin

Legea nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și

combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, cu modificările

și completările ulterioare, a fost instituită starea de alertă pe

întreg teritoriul României pe o perioadă de 30 de zile, care a

fost, la rândul ei, prelungită prin hotărâri ale Guvernului lunare,

ultima fiind Hotărârea Guvernului nr. 826/2021 privind

prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu

data de 11 august 2021, precum și stabilirea măsurilor care se

aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea

efectelor pandemiei de COVID-19. În acest context, instituțiile

publice și private au fost forțate la rândul lor să se adapteze

acestor noi condiții prin emiterea unor acte normative, astfel

încât să își poată continua activitățile în vederea obținerii

rezultatelor preconizate.

Având în vedere numărul mare de beneficiari ai programelor

cu finanțare națională și externă, implementate la nivelul



Ministerului Antreprenoriatului și Turismului (MAT), situația

pandemică ce a afectat activitățile de certificare și monitorizare

a IMM-urilor finanțate, în ceea ce privește efectuarea vizitelor în

teren la locația acestora, precum și rezultatele obținute în

implementarea monitorizării online efectuate în perioada stării

de urgență, respectiv de alertă, se completează cadrul legal

care reglementează procedurile de implementare și schemele

de ajutor nerambursabil, implementate de MAT, inclusiv cele

aferente programelor cu finanțare națională/externă

implementate la nivelul MAT în 2017 și 2018, cu prevederile

prezentei proceduri de certificare și monitorizare online.

După ridicarea restricțiilor și revenirea la condițiile de lucru

anterioare instituirii stării de urgență/alertă pe teritoriul României,

certificarea și monitorizarea beneficiarilor în cadrul programelor

cu finanțare națională/externă se vor efectua și în format online,

fără deplasarea angajaților MAT sau ai agențiilor pentru

întreprinderi mici și mijlocii, atragere de investiții și promovare a

exportului (AIMMAIPE) sau ai instituțiilor de credit partenere la

locul de implementare a proiectului beneficiarului. Activitățile de

certificare și de monitorizare se vor derula prin intermediul

mijloacelor electronice atât ale membrilor din MAT/unitatea de

monitorizare, control și raportare (UMCR)/personalului aferent

instituțiilor de credit partenere, cât și ale beneficiarilor finanțați în

cadrul proiectului (de exemplu: conexiuni online video, poștă

electronică, semnături electronice, aplicații software etc.).

Prezenta procedură se aplică la nivelul MAT, AIMMAIPE din

subordine și instituțiilor financiare partenere MAT în cadrul

programelor finanțate de la bugetul de stat sau din fonduri

externe nerambursabile aflate în implementare la acest moment

sau pentru care se vor demara procedurile de aprobare.

Certificarea și monitorizarea cu deplasare la fața locului

(în teren) a beneficiarilor în cadrul programelor naționale se vor

efectua pe bază de eșantion. Eșantionul se va calcula ca

procent de minimum 10% din numărul total de IMM-uri finanțate

în cadrul fiecărui program de finanțare. În situația în care există

suspiciuni la momentul certificării/monitorizării online,

MAT/AIMMAIPE/instituția de credit parteneră va dispune

certificarea/monitorizarea la fața locului prin deplasare efectivă.

Tot prin vizită la fața locului, în teren, se va acționa în cazul unor

sesizări de nereguli din partea terților sau altor instituții abilitate

ale statului.

I. Pentru realizarea certificării online, reprezentanții

instituțiilor de credit partenere/AIMMAIPE vor desfășura

următoarele activități:

1. anunțarea beneficiarilor cu privire la inițierea și modalitatea

de efectuare a acesteia, printr-o scrisoare de înștiințare

transmisă pe e-mail, conform modelului prevăzut în anexa nr. 1.

Reprezentanții instituțiilor de credit partenere/AIMMAIPE vor

solicita (telefonic și/sau prin corespondență electronică)

beneficiarului să confirme electronic, printr-un reply/răspuns,

primirea scrisorii de înștiințare;

2. verificarea funcționalității site-ului web la beneficiarii care

au primit finanțare pentru creare pagină web (printscreen după

prima pagină sau după pagina cu informațiile de contact a

site-ului; adresa site-ului se completează în coloana „Observații”

din procesul-verbal de realizare a vizitei de certificare online,

prevăzut în anexa nr. 4); în cazul în care funcționalitatea paginii

web a beneficiarului nu se poate verifica accesând online adresa

site-ului, echipele de certificare vor contacta telefonic sau pe

e-mail beneficiarul și vor solicita clarificări;

3. verificarea existenței, funcționalității și folosirii în scopul

destinat a activelor corporale și necorporale achiziționate în

cadrul proiectului, care trebuie să releve:

a) locul implementării proiectului finanțat — beneficiarul are

obligația să activeze GPS-ul telefonului mobil și să transmită pe

WhatsApp localizarea implementării proiectului (share location

in real time), în timpul organizării vizitei de certificare online;

b) existența și funcționalitatea activelor corporale finanțate

în cadrul schemei de finanțare — video și printscreen cu

echipamentele/utilajele/instalațiile/aparatele achiziționate prin

proiect și pentru care au primit ajutor financiar nerambursabil

(AFN), conform declarației pe propria răspundere, prevăzută în

anexa nr. 2;

c) seria și/sau numărul de inventar al activelor finanțate,

precum și corespondența acestora cu seria din formularul de

decont — video și printscreen/copii după documentul cu seria/nr.

licenței (după caz) și printscreen program/aplicație deschisă pe

calculator, în cazul programelor/aplicațiilor pentru care s-a primit

finanțare;

d) existența și funcționalitatea (după caz) activelor

necorporale (programe/licențe/aplicații software, brevete de

invenție, francize, etichetare ecologică) — printscreen/copie

după dovada înregistrării brevetului/mărcii/francizei/etichetei

ecologice etc. la organismul abilitat din România sau din țara de

origine. Pentru francize se solicită dovada plății redevenței și

continuității/existenței contractului de franciză.

A T E N Ț I E!

În cazul în care în urma desfășurării activității de certificare

se constată că beneficiarii au făcut declarații incomplete și/sau

neconforme cu realitatea pentru a obține ajutorul nerambursabil,

au schimbat destinația acestuia sau se constată că nu mai sunt

îndeplinite condițiile prevăzute în acordul de finanțare sau în

schema de ajutor nerambursabil, membrii echipei de certificare

vor consemna acest lucru în procesul-verbal de realizare a

vizitei de certificare online.

Persoanele responsabile cu activitatea de certificare a

întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) finanțate sunt membrii

echipelor de certificare desemnați de către instituțiile de credit

partenere/AIMMAIPE.

La finalizarea activității de certificare, conform prezentei

proceduri de certificare, documentele aferente fiecărui beneficiar

certificat vor fi următoarele:

— proces-verbal de realizare a vizitei de certificare online

semnat electronic/olograf de către membrii echipelor de

certificare și beneficiari;

— printscreen pagină web (dacă a fost finanțată în cadrul

proiectului);

— printscreen locație cu GPS activat;

— printscreen și/sau imagini video cu activele corporale

finanțate în cadrul programului, cu seria/nr. de inventar lizibile;

— printscreen/copie după documentul cu seria/nr. licenței

(după caz) și printscreen program/aplicație deschisă pe

calculator pentru programe/licențe/aplicații software;

— printscreen/copie după dovada înregistrării la organismul

abilitat din România sau din țara de origine a brevetelor de

invenție, francizelor, etichetelor ecologice etc.;

— printscreen/copie după dovada plății redevenței și

continuității/existenței contractului de franciză.

Toate documentele, respectiv: procesul-verbal de realizare

a vizitei de certificare online, imagini video/printscreenuri, copii

după documente originale, vor fi păstrate și arhivate.

II. Pentru realizarea monitorizării online, membrii UMCR din

cadrul AIMMAIPE/MAT vor desfășura următoarele activități:

1. întocmirea planului de monitorizare a beneficiarilor

schemelor de finanțare;

2. anunțarea beneficiarilor cu privire la inițierea monitorizării

și modalitatea de efectuare a acesteia printr-o scrisoare de

înștiințare transmisă pe e-mail. Membrii UMCR vor solicita

(telefonic și/sau prin corespondență electronică) beneficiarului

să confirme electronic, printr-un reply/răspuns, primirea scrisorii

de înștiințare, conform modelului prevăzut în anexa nr. 1;
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3. verificarea autorizării codului CAEN pentru care s-a

solicitat finanțarea la locul de implementare a proiectului: se

interoghează baza de date a Oficiului Național al Registrului

Comerțului și se atașează certificatul constatator actualizat la

dosarul de documente aferente fiecărui beneficiar;

4. verificarea funcționalității site-ului web la beneficiarii care au

primit finanțare pentru creare pagină web (printscreen după prima

pagină sau după pagina cu informațiile de contact a site-ului;

adresa site-ului se completează în coloana „Observații” din

procesul-verbal de monitorizare, prevăzut în anexa nr. 5.

În cazul în care funcționalitatea paginii web a beneficiarului nu

se poate verifica accesând online adresa site-ului, echipele de

monitorizare vor contacta telefonic sau pe e-mail beneficiarul și

vor solicita clarificări;

5. verificarea de către membrii UMCR a tuturor documentelor

solicitate în scrisoarea de înștiințare și transmise de beneficiar

și solicitarea de clarificări, după caz, astfel:

a) verificarea existenței, funcționalității și folosirii în scopul

destinat a activelor corporale/necorporale achiziționate în cadrul

proiectului (documente obținute prin utilizarea mijloacelor

electronice și a aplicațiilor software disponibile la beneficiar, în

format video și/sau fotografie, cu afișarea seriilor/numerelor de

inventar ale activelor finanțate în cadrul proiectului). Informațiile

transmise de beneficiar prin poșta electronică sau alte platforme

de transfer web disponibile (de exemplu, www.wetransfer.com)

trebuie să releve:

(i) locul implementării proiectului finanțat — declarație

pe propria răspundere a beneficiarului cu privire la

locația implementării proiectului și la existența

activelor corporale/necorporale finanțate, prevăzută

în anexa nr. 2;

Beneficiarul are obligația să activeze GPS-ul

telefonului mobil și să transmită pe WhatsApp

localizarea implementării proiectului (share location

in real time), în timpul organizării vizitei de

monitorizare online;

(ii) existența și funcționalitatea activelor corporale

finanțate în cadrul schemei de finanțare — video și

printscreen cu echipamentele/utilajele/instalațiile/

aparatele achiziționate prin proiect și pentru care au

primit AFN, conform declarației pe propria

răspundere, prevăzută în anexa nr. 2;

(iii) seria și/sau numărul de inventar al activelor finanțate,

precum și corespondența acestora cu seria din

formularul de decont — video și/sau fotografii/copii

după documentul cu seria/nr. licenței (după caz) și

printscreen program/aplicație deschisă pe calculator,

în cazul programelor/aplicațiilor pentru care s-a primit

finanțare;

(iv) existența și funcționalitatea (după caz) activelor

necorporale (programe/licențe/aplicații software,

brevete de invenție, francize, etichetare ecologică) —

copie după dovada înregistrării brevetului/

mărcii/francizei/etichetei ecologice etc. la organismul

abilitat din România sau din țara de origine. Pentru

francize se solicită dovada plății redevenței și

continuității/existenței contractului de franciză pentru

perioada de monitorizare;

b) verificarea poliței de asigurare a activelor finanțate prin

proiect, precum și a prelungirii și cesionării acesteia în favoarea

AIMMAIPE/băncii — copie după document;

c) verificarea înregistrării amortizării mijloacelor fixe

achiziționate în cadrul proiectului (fișa de amortizare a

mijloacelor fixe — copie după document);

d) verificarea registrului obiectelor de inventar;

e) verificarea menținerii numărului și tipului locurilor de

muncă (normă întreagă, durată nedeterminată, șomer,

absolvent după anul 2012 sau persoană defavorizată) —

registru salariați și rapoarte per salariat din REVISAL care să

cuprindă angajații activi, suspendați și cărora le-au încetat

raporturile de muncă la momentul efectuării vizitei de

monitorizare; dinamica locurilor de muncă, prevăzută în anexa

nr. 3; adeverință șomer; diplomă/adeverință absolvent sau

document care atestă încadrarea în categoria persoanelor

defavorizate pentru persoanele angajate în urma vacantării unui

loc de muncă creat prin proiect;

f) alte documente prevăzute de procedura de implementare

a fiecărei scheme;

g) întocmirea/completarea și semnarea procesului-verbal de

monitorizare, prevăzut în anexa nr. 5, de către membrii UMCR

și transmiterea acestuia spre luare la cunoștință de către

beneficiarul monitorizat a constatărilor rezultate în urma

desfășurării activității de monitorizare. Membrii UMCR vor

solicita beneficiarului să semneze documentul electronic/olograf

și să îl returneze pe e-mail.

N O T Ă:

În cazul în care, în perioada menționată, locurile de muncă

create în cadrul schemei devin vacante din diverse cauze sau se

suspendă, beneficiarul are termenul prevăzut în procedura de

implementare a schemei să ocupe locurile de muncă vacante,

păstrând numărul și tipul acestora pentru care a primit punctaj

în planul de afaceri.

A T E N Ț I E!

În cazul în care în urma desfășurării activității de

certificare/monitorizare se constată că beneficiarii au făcut

declarații incomplete și/sau neconforme cu realitatea pentru a

obține ajutorul nerambursabil sau au schimbat destinația

acestuia sau se constată că nu mai sunt îndeplinite condițiile

prevăzute în acordul de finanțare sau în schema de ajutor

nerambursabil, membrii UMCR vor informa conducerea

AIMMAIPE/MAT cu privire la demararea procedurii de

recuperare parțială/totală, după caz, a ajutorului acordat.

Persoanele responsabile cu activitatea de monitorizare a

IMM-urilor finanțate: membrii UMCR desemnați prin decizie a

directorului executiv.

La finalizarea activității de monitorizare conform prezentei

proceduri de certificare și monitorizare, documentele aferente

fiecărui beneficiar monitorizat vor fi următoarele:

— proces-verbal de monitorizare;

— certificatul constatator al beneficiarului;

— fișă amortizare mijloace fixe;

— registrul obiectelor de inventar;

— polița de asigurare cesionată în favoarea

AIMMAIPE/băncii, cu mențiunea reînnoirii/prelungirii;

— istoric REVISAL (registru salariați), rapoarte per salariat,

contracte de muncă, extras din REGES, după caz, state de plată

aferente perioadei de monitorizare;

— dovada menținerii tipului locurilor de muncă nou-create

(adeverință șomer, diplomă/adeverință absolvent sau document

care atestă încadrarea în categoria persoanelor defavorizate

pentru persoanele angajate în urma vacantării unui loc de

muncă creat prin proiectul prevăzut de procedura de

implementare a schemei);

— printscreen pagină web (dacă a fost finanțată în cadrul

proiectului);

— printscreen locație cu GPS activat;

— fotografii și/sau imagini video cu activele corporale

finanțate în cadrul programului, cu seria/nr. de inventar lizibile;

— fotografii/copie după documentul cu seria/nr. licenței (după

caz) și printscreen program/aplicație deschisă pe calculator

pentru programe/licențe/aplicații software;

— copie după dovada înregistrării la organismul abilitat din

România sau din țara de origine a brevetelor de invenție,

francizelor, etichetelor ecologice etc.;
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— copie după dovada plății redevenței și continuității/

existenței contractului de franciză.

Toate documentele reprezentând imagini video, fotografii,

printscreenuri, copii după documente originale vor fi păstrate și

arhivate. De asemenea, toate documentele transmise de către

beneficiari trebuie să fie semnate electronic/olograf de către

aceștia, cu excepția celor reprezentând imagini video și fotografii

cu activele corporale și/sau necorporale.

Activitatea de certificare se poate realiza prin vizita la fața

locului (la sediul social/punctul de lucru declarat de către

beneficiar) și de membrii MAT/UMCR din cadrul AIMMAIPE, ori

de câte ori se consideră că este nevoie.

Activitatea de monitorizare se poate realiza la fața locului (la

sediul social/punctul de lucru declarat de către beneficiar) de

membrii MAT/UMCR din cadrul AIMMAIPE, ori de câte ori se

consideră că este nevoie.

Anexele nr. 1—5 fac parte integrantă din prezenta procedură.

ANEXA Nr. 1
la procedură

Scrisoare de înștiințare privind certificarea*)/monitorizarea beneficiarului

*) Instituțiile de credit partenere vor selecta din prezenta scrisoare paragrafele necesare procesului de certificare, conform Procedurii de certificare și

monitorizare online pentru programele cu finanțare nerambursabilă aflate în implementare la Ministerul Antreprenoriatului și Turismului prin intermediul agențiilor

pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere de investiții și promovare a exportului, precum și prin intermediul instituțiilor de credit partenere, aprobată prin Ordinul

ministrului antreprenoriatului și turismului nr. 1.544/2022.

Denumire beneficiar:

Cod unic de înregistrare:

Adresă beneficiar:

Județul:

Reprezentant legal al beneficiarului sau împuternicitul acestuia:

Nr. telefon:

Adresa de e-mail:

Stimate .........................................................................,

Prin prezenta, vă aducem la cunoștință că echipa de certificare/monitorizare a Ministerului Antreprenoriatului și

Turismului/agențiilor pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere de investiții și promovare a exportului (MAT/AIMMAIPE)/instituției

de credit partenere ................................................. va începe activitatea de certificare/monitorizare a societății dumneavoastră, având

ca obiective:

a) verificarea existenței și punerii în funcțiune a activelor (corporale și necorporale) certificate de bancă, finanțate în cadrul

programului ................................................. și solicitate la rambursare;

b) verificarea existenței fișei de amortizare a mijloacelor fixe, finanțate în cadrul programului ............................................

și solicitate la rambursare;

c) verificarea poliței de asigurare, a valabilității acesteia și a cesionării în favoarea AIMMAIPE/instituției de credit partenere

a activelor finanțate în cadrul programului ...................................... și solicitate la rambursare (după caz, se verifică existența unui

act adițional sau a unei anexe la polița de asigurare din care să fie identificate activele achiziționate);

d) verificarea respectării criteriului locurilor de muncă asumate în cadrul programului (număr și tipologie locuri de muncă

nou-create);

e) verificarea funcționalității site-ului web (dacă beneficiarul a solicitat finanțarea paginii web).

Pentru buna desfășurare a certificării/monitorizării, vă rugăm să transmiteți în format electronic (e-mail sau alte platforme

de transfer electronic disponibile, de exemplu, www.wetransfer.com), toate documentele justificative (semnate electronic/olograf)

relevante pentru îndeplinirea obiectivelor acestei activități:

1. dovada existenței și punerii în funcțiune/funcționalității activelor corporale finanțate în cadrul programului — imagini

video și fotografii;

2. declarație pe propria răspundere cu privire la locația implementării proiectului și existența/funcționalitatea activelor

corporale și/sau necorporale finanțate în cadrul proiectului;

3. fișa de amortizare a mijloacelor fixe;

4. registrul obiectelor de inventar;

5. dovada existenței activelor necorporale achiziționate în cadrul programului (de exemplu, licențe/aplicații/programe

software, brevete, mărci etc.) — captură de ecran sau fotografie;
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6. contract/polița de asigurare cesionată în favoarea AIMMAIPE/instituției de credit partenere, cu mențiunea

reînnoirii/prelungirii, conform schemei de ajutor nerambursabil;

7. istoric Revisal (registru salariați), rapoarte per salariat;

8. state de plată, contracte de muncă, rapoarte per salariat, registru salariați REVISAL de la primirea finanțării și până la

momentul vizitei de monitorizare;

9. dovada menținerii tipului locurilor de muncă nou-create prin documente justificative (adeverință șomer/copie carnet

șomer/dispoziție de repartizare, diplomă/adeverință absolvent sau document care atestă încadrarea în categoria persoanelor

defavorizate);

10. dinamica locurilor de muncă.

Toate documentele sus-menționate vor fi scanate, semnate electronic/olograf și transmise, în termen de maximum 3 zile

lucrătoare de la data transmiterii prezentei solicitări, pe adresele de e-mail ................................... .

Menționăm că aveți posibilitatea de a solicita, o singură dată, amânarea datei certificării/monitorizării pentru motive

justificate.

De asemenea, vă rugăm să confirmați primirea acestei înștiințări și acordul cu privire la efectuarea certificării/monitorizării

societății dumneavoastră prin semnarea olografă sau electronică a acestei scrisori și retransmiterea acesteia pe e-mail

(reply/răspuns) la adresele menționate anterior.

Vă asigurăm de întreaga noastră colaborare pe parcursul desfășurării certificării/monitorizării.

Reprezentant MAT/AIMMAIPE 1: numele și semnătura

Reprezentant MAT/AIMMAIPE 2: numele și semnătura

Reprezentant instituție de credit parteneră 1: numele și semnătura

Reprezentant instituție de credit parteneră 2: numele și semnătura

Data: .........................................

ANEXA Nr. 2
la procedură

Declarație pe propria răspundere

Subsemnatul/Subsemnata, ..............................................................., identificat/identificată cu actul

de identitate seria ............ nr. ................., eliberat de ............................ la data de ..............., cu domiciliul

în localitatea .........................................................., str. ............................................................. nr. ...........

bl. ......., sc. ........., ap. ........., sectorul/județul ........................................, în calitate de reprezentant legal

al ............................................................., beneficiar de alocație financiară nerambursabilă prin

Programul ..................................., în baza Acordului/Contractului de finanțare nr. ........../zz/ll/aa,

declar pe propria răspundere că:

• locația de implementare a proiectului este ................................................, conform planului de

afaceri aprobat/Notificării de modificare a locației de implementare nr. ..../data ........;

În cazul în care locația de implementare a proiectului nu mai este cea menționată în planul de afaceri

aprobat, justificați modificarea acesteia (de exemplu: cesiune părți sociale, expirare contract

închiriere/comodat etc.)

.............................................................................................................................................................

• activele corporale și/sau necorporale achiziționate sunt cele aprobate la finanțare;

• activele corporale și/sau necorporale achiziționate prin proiect sunt puse în funcțiune la locația

implementării.

Semnătura reprezentantului legal al beneficiarului

Numele ..........................................................

Semnătura .....................................................

Data semnării ................................................
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ANEXA Nr. 3
la procedură

Beneficiar: �������

Număr contract finanțare: ������.

Dinamica ocupării locurilor de muncă create prin program

Număr de noi locuri de muncă create prin proiect: ��., din care din categoria defavorizat/șomer/absolvent: ������.

Loc de muncă nou-creat

Categorie 

(defavorizat/șomer/absolvent/fără condiție)

Nume și prenume angajat Perioada

Loc de muncă nr. 1

...... ...... ......

Loc de muncă nr. 2

...... ...... ......

.......

Loc de muncă nr. „n”

...... ...... ......

Semnătura reprezentantului legal al beneficiarului

Numele .................................

Semnătura .......................................

Data semnării ...................................

ANEXA Nr. 4
la procedură

P R O C E S - V E R B A L

de realizare a vizitei de certificare online

Încheiat astăzi, ....................

S.C.: ..................................

Adresa: ............................

Data înregistrării: ................

CUI: ............................

Nr.: J ............................

Fax: ............................

E-mail: ............................

Nume și prenume reprezentant legal: ............................

Locație implementare proiect

1

: ............................

Nr.

crt.

Aspecte verificate la fața locului* —

aparate, utilaje, echipamente, spații;

website

2

Nr. buc.

Serie sau nr. 

de inventar

Constatare la fața locului 

DA/NU

Observații 

(sunt/nu sunt îndeplinite condițiile

prevăzute în acordul de finanțare)

1.

2.

....

Total

Aparatele, utilajele, echipamentele — cheltuieli eligibile — verificate la fața locului sunt/nu sunt noi și sunt/nu sunt în funcțiune

3

.

Nume și prenume verificator:

........................................

Semnătura �����.

Nume și prenume reprezentant beneficiar:

...................................

Funcție în cadrul societății beneficiare: .......

Semnătura �.�...��

1

Se va anexa printscreen locație cu GPS activat.

2

Se va anexa printscreen pagină web.

3

Se vor anexa printscreenuri cu echipamentele/utilajele/instalațiile/aparatele achiziționate prin proiect; programe/licențe/software/dovezi înregistrare a

brevetelor de invenție/francize/etichete ecologice, dovezi plată redevență/contract franciză.

* Se verifică aspectul, seria, documentația tehnică a activelor și punerea în funcțiune. Se fac printscreenuri care se vor anexa prezentului proces-verbal.
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ANEXA Nr. 5
la procedură

Proces-verbal de monitorizare

Denumire beneficiar: ...............................................................

Registrul unic electronic (RUE): ....................

Date de identificare beneficiar

CUI: ...................., tel.: ..........................; e-mail: ..............................

Nume și prenume reprezentant legal al beneficiarului sau împuternicitul acestuia: .............................................................

Sediul social: .....................................................................

Locația implementării: ....................................................................

Data plății ultimei tranșe a ajutorului financiar nerambursabil ........................

Valoarea subvenției solicitate la rambursare (lei): ........................

Nr.

crt.

Aspecte verificate la fața locului Da Nu Observații

1.

Existența activelor certificate de bancă și solicitate la finanțare 

(serie/nr. inventar; serie/nr. licență)

2. Verificarea existenței fișei de amortizare a mijloacelor fixe

3.

Activele corporale și necorporale finanțate în cadrul proiectului sunt puse în

funcțiune sau sunt funcționale, după caz.

4.

Verificarea poliței de asigurare a mijloacelor fixe, a valabilității și a cesionării

acesteia în favoarea agențiilor pentru întreprinderi mici și mijlocii, atragere de

investiții și promovare a exportului (AIMMAIPE)/instituției de credit partenere

5.

Verificarea respectării criteriului locurilor de muncă asumate în planul de afaceri și

procedurii de implementare a programului

6.

Verificarea funcționalității site-ului web 

(dacă verificarea nu a putut fi realizată anterior vizitei de monitorizare)

Adresă site beneficiar:

....................................

Prezentul proces-verbal s-a încheiat în 2 exemplare, câte 1 exemplar pentru fiecare parte.

Reprezentant Ministerul Antreprenoriatului și Turismului

(MAT)/AIMMAIPE 

.................................................

(semnătură)

Nume și prenume reprezentant legal/împuternicit RUE ..........

.................................................

Reprezentant MAT/AIMMAIPE .........................................

(semnătură)

Data ........................

�

R E C T I F I C Ă R I

La Acte ale partidelor politice publicate în temeiul Legii nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor

politice și a campaniilor electorale — Partidul Umanist Social-Liberal, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 411 din 29 aprilie 2022, se fac următoarele rectificări:

• La Situația cuantumului total al cotizațiilor primite în anul 2021, în tabel:

— după rândul cu nr. crt. 13 se va citi rândul cu nr. crt. 14:

— la nr. crt. 14, în coloana „Organizația/Filiala județeană” se va citi: „Bistrița-Năsăud”;
— la nr. crt. 14, în coloana „Cuantumul total al cotizațiilor primite în luna ianuarie” se va citi: „600”;
— la nr. crt. 14, în coloana „Cuantumul total al cotizațiilor primite în luna februarie” se va citi: „600”;
— la nr. crt. 14, în coloana „Cuantumul total al cotizațiilor primite în luna martie” se va citi: „4.700”;
— la nr. crt. 14, în coloana „Cuantumul total al cotizațiilor primite în luna iunie” se va citi: „200”;

— la „Cuantumul total”, în loc de: „489.606” se va citi: „495.706”.
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A B O N A M E N T E  L A  P U B L I C A Ț I I L E  O F I C I A L E  P E  S U P O R T  F I Z I C

— Prețuri pentru anul 2022 —

Nr. 

crt.

Denumirea publicației

Valoare

(TVA 5% inclus) — lei

12 luni 3 luni 1 lună

1.
Monitorul Oficial, Partea I 1.380 380 138

2.
Monitorul Oficial, Partea I, limba maghiară 1.640 150

3.
Monitorul Oficial, Partea a II-a 2.460 220

4.
Monitorul Oficial, Partea a III-a 470 50

5.
Monitorul Oficial, Partea a IV-a 1.880 170

6.
Monitorul Oficial, Partea a VI-a 1.750 160

7.
Monitorul Oficial, Partea a VII-a 600 55

N O T Ă :

Monitorul Oficial, Partea I bis, se multiplică și se achiziționează pe bază de comandă.

A B O N A M E N T E  L A  P R O D U S E L E  Î N  F O R M A T  E L E C T R O N I C

— Prețuri pentru anul 2022 —

Prețurile sunt exprimate în lei și conțin TVA.

Mai multe informații puteți găsi pe site-ul www.expert-monitor.ro, unde puteți aplica online comanda.

Produs

Abonamentul FLEXIBIL 

(Monitorul Oficial, Partea I + alte 3 părți ale Monitorului Oficial, la alegere)

Lunar Anual

Online/

Monopost

Rețea 

5

Rețea 

25

Rețea 

100

Rețea 

300

Online/

Monopost

Rețea 

5

Rețea 

25

Rețea 

100

Rețea 

300

AutenticMO 60 150 380 910 2.000 550 1.380 3.450 8.280 18.220

ExpertMO 100 250 630 1.510 3.320 1.000 2.500 6.250 15.000 33.000

Produs

Abonamentul COMPLET

(Monitorul Oficial, Partea I + toate celelalte părți ale Monitorului Oficial)

Lunar Anual

Online/

Monopost

Rețea 

5

Rețea 

25

Rețea 

100

Rețea 

300

Online/

Monopost

Rețea 

5

Rețea 

25

Rețea 

100

Rețea 

300

AutenticMO 70 180 450 1.080 2.380 650 1.630 4.080 9.790 21.540

ExpertMO 120 300 750 1.800 3.960 1.200 3.000 7.500 18.000 39.600

Colecția Monitorul Oficial în format electronic, oricare dintre părțile acestuia 100 lei/an

„Monitorul Oficial” R.A., Str. Parcului nr. 65, sectorul 1, București; 012329

C.I.F. RO427282, IBAN: RO55RNCB0082006711100001 BCR

și IBAN: RO12TREZ7005069XXX000531 DTCPMB (alocat numai persoanelor juridice bugetare)

Tel. 021.318.51.29/150, fax 021.318.51.15, e-mail: marketing@ramo.ro, www.monitoruloficial.ro

Adresa Centrului pentru relații cu publicul este: șos. Panduri nr. 1, bloc P33, sectorul 5, București; 050651.

Tel. 021.401.00.73, 021.401.00.78, e-mail: concursurifp@ramo.ro, convocariaga@ramo.ro

Pentru publicări, încărcați actele pe site, la: https://www.monitoruloficial.ro/brp/


